

# 我市促消费工作获省政府督查激励 系金华市唯一

本报讯(融媒记者 程明星)7月10日,记者从相关部门了解到,省政府日前对2022年落实有关重大政策措施真抓实干、取得明显成效的11个设区市及部分县(市、区)予以督查激励,我市被评为2022年度促消费工作成效明显的县(市、区),系金华市唯一。

据悉,促消费工作涉及内外贸多个领域,评比标准高、范围广。近年来,我市积极开展促消费工作,先后成功获评浙江省第一批县域商业体系建设试点、第一批供应链创新与应用示范市、第一批跨境电商产业集群示范市等,成功争取省级数字化改革试点2项、省级内外贸一体化基地3个,并成功入围国家级商品市场优化升级试点、国家级电子商务进农村示范市等。

在不久前召开的全省国内贸易工作会议上,我市作为县(市、区)代表作典型

发言,围绕我市以机制促消费、数贸促消费、展会促消费、项目促消费、品牌促消费五大方面举措,向全省分享工作经验。

以项目促消费为例,自获评省首批县域商业体系建设示范市、省未来粮仓建设示范市以来,我市紧紧围绕以畅通、兴乡村、促共富为主题的县域商业、粮油体系建设行动,着力构建商业网点规划+实施方案双轮架构,不断完善基础设施,升级消费新场景。

其间,我市锚定全省先进商圈目标定位,打造多元智慧商圈。西津渡美食城特色步行街融合古街活化、美食趣化、历史雅化等元素,围绕智慧商务、智慧设施、智慧服务、智慧营销、智慧环境,完善互联网+消费生态体系,大润发智慧商圈实现线上线下双规销售,加快推进零售业数字化进程。截至目前,我市已成功获评金华市级智慧示范商圈2个,

培育省级智慧商圈1个。

近年来,我市积极探索供应链数字化改革,首建品质五金产业寻源平台,形成供应链试点企业梯度培育体系,拥有国家级示范企业1家、省级试点企业14家,连续三年获得省供应链创新与应用试点专项激励。同时,我市还扶持跨境电商贸易新业态,引导企业全球化布局数贸网络。截至目前,我市共建设独立站200多个,在各大平台上从事跨境电商的店铺达29800余家,连续三年获得省跨境电商产业集群试点专项激励。

今年,市商务局抓住双循环机遇,助力企业抱团出海,聚焦区域公共品牌建设,培育企业出口名牌,推动产品出口、资本出海,助力永康五金积极拥抱经济全球化。

今年3月16日至18日,我市作为联合主办单位,在印尼举办永康首个境外

自办展中国(印尼)贸易博览会,吸引了725家中国企业组团参展。

线下展会,政府商务部门为企业参展搭桥铺路;线上窗口,云管家为企业卖力吆喝。由市商务局牵头筹建打造的永康五金品牌之窗,集聚我市10大产业,入驻100个标杆企业、涵盖100个领军品牌,成为向全球展示永康五金的窗口。另外,永康五金品牌之窗还通过聚合国际主流媒体,导入千万级流量,抱团销售我市企业特色产品及自主品牌。

近年来,我市还打造中国五金直播中心,加强与京东、天猫、抖音等平台合作,提升本地化服务。引导企业借助直播带货、短视频宣传等方式,展销优质产品,打造自主品牌。截至目前,我市累计培育出口名牌75个,省级电商网红品牌100个。

## 市政协开展 加快推进户外劳动者驿站建设 视察活动 提升服务效能 增强驿站内涵

本报讯(融媒见习记者 胡轩)7月7日上午,市政协委员工作委组织开展加快推进户外劳动者驿站建设视察活动。

当天,视察组一行前往中国电信永康分公司户外劳动者服务站点、华溪北路工会户外劳动者服务站点、国网永康市供电公司营业厅工会户外劳动者服务站点,了解各站点设施配备和运行情况。

座谈会上,市总工会汇报了市户外劳动者服务站点建设情况。截至目前,市总工会联合银行、供电等基层工会建成并运行工会户外劳动者驿站33个,提供物资共计15.6万元。

各相关部门负责人表示,将提高户外劳动者驿站的覆盖率,将驿站建设到户外劳动者的心坎上,并加大宣传力度,让驿站建起来、用起来、活起来。

会议强调,进一步提升户外劳动者驿站建设,要聚焦需与求,在驿站如何建上聚合力,整合部门资源,提供针对服务,完善服务阵地;要聚焦实与效,在驿站如何用上出实招,落实六有标准,提升服务效能;要聚焦亮与新,在驿站如何活上下功夫,提升驿站知晓率,增强驿站实用性,切实让户外劳动者感受到社会的关心关爱。

## 进一步创造良好的 暑期校外培训环境 多部门联合开展 校外培训机构 专项检查

本报讯(融媒记者 胡锦)7月7日,市教育局、市市场监督管理局、市综合行政执法局、市文广旅体局以及市消防救援大队联合开展校外培训机构检查行动。

现场,各部门工作人员对照各自职能,以综合查一次的方式进行检查。检查内容涉及消防安全、户外广告、教育资质、经营范围等。

据了解,此次检查以系统抽查的形式进行。对于检查过程中发现的问题,除现场派发整改通知单外,各部门还提出了相应的整改意见。

下一步,各部门将持续开展校外培训机构专项检查行动,加大对违规机构的查处力度,确保检查问题整改到位,切实维护学生和家长的合法权益,进一步创造良好的暑期校外培训环境。

## 现代五金科技 产业园项目 建筑相继结顶

本报讯(融媒记者 胡美樱子 通讯员 陈莹莹)7月8日,位于经济开发区的现代五金科技产业园4号楼结顶。

据悉,现代五金科技产业园项目是我市低效工业用地盘活改造重点项目,去年7月开工建设,总投资20.85亿元,建筑面积41.05万平方米,容积率为3.5。

据市产投集团相关负责人介绍,今年以来,该项目5号楼、4号楼相继结顶,预计7月下旬该项目3号楼将结顶。

下一步,市产投集团将在保障工程安全和品质的前提下,加速推进建设进度,着力打造集团区数字化、运营集成化和服务平台化于一体的绿色生态产业园,助力推动工业发展向高质量高效益转变。



用光影记录 中医药文化

7月8日,30多位市摄影家协会会员走进武义寿仙谷药业,开展走读寿仙谷话共富采风活动。据悉,本次活动由市传媒集团和市摄影家协会主办。采风期间,摄影家用光影记录中医药文化,留下了一件件精彩的摄影作品。 融媒记者 卢斌 摄

## 金华首个无人机库在我市投入使用 无人机自动巡检作业用时可减少90%

本报讯(融媒记者 曹润鑫 程卓一)日前,金华市首个无人机库在我市九龙光明电力生产基地正式落成并投入使用,标志着无人机自动作业模式在我市成功落地。

7月7日上午,记者在九龙光明电力生产基地看到,无人机正完成现场光伏

面板巡检作业,准备返回无人机库。与此同时,工作人员同步收到了无人机现场巡检的数据和图像。

相较于以前的巡检方式,无人机自动巡检可以减少90%的时间。另外,通过热成像可轻松发现高温异常问题,便于我们及时消除安全隐患。光明送变电产业中

心工作人员介绍,该模式依托无人机库管控系统,配合精确起降、巡线测温、图像实时传输等高新技术,实现网格范围内变电、输电、配电全量设备自主巡检。

据了解,目前我市共有光伏变电站42个,其中自建项目34个,代运维项目8个,总容量达31471.14kW。